
LUMINA
SPERANȚEI

Nu se pune la îndoială faptul  
că la scrierea editorialului pentru 
un ziar creștin, trebuie să fie alese 
măcar câteva cuvinte din Sfintele 
Scripturi, care se pun cu grijă la 
temelia celor scrise.  Și noi le-am 
ales. Acestea sunt primele cuvinte 
vii, de pe cea dintâi  pagină a Bi-
bliei: „La început Dumnezeu...”    
(Geneza 1. 1)

Ar fi corect să credem că aceste 
trei cuvinte, constituie prima literă 
din abecedarul creștin, de la care 
putem învăța cu ușurință cel puțin 
două adevăruri mari despre Dum-
nezeu și despre noi.  Un om a lui 
Dumnezeu a scris odată: „Aceste 
prime trei cuvinte ale Bibliei con-

stituie temelia credinţei. Crede 
aceste trei cuvinte şi vei crede şi 
ceea ce urmează în Biblie.”

Indiferent de faptul că nu toți 
cred în Dumnezeu – Creatorul a 
toate – adevărul acesta mare este 
demonstrat cu putere atât de Scrip-
tură, cât și de întreaga Sa creație. 
Iar unul din cele mai frumoase lu-
cruri, pe care le putem învăța de la 
primele cuvinte ale Scripturii, ține 
nemijlocit de începuturile noastre 
cu Dumnezeu. Aceste cuvinte par-
că ne-ar spune: „Omule, nu uita, 
când începi o zi, începe-o cu Dum-

nezeu. Când te afli la început de 
cale și ești gata să pornești la drum, 
roagă-L pe Dumnezeu să te pro-
tejeze, ca să te poți întoarce acasă 
fără primejdii. Iar dacă începi o 
casă, cere-I ajutor s-o finisezi cu 
bine, ca să te poți bucura de ea cu 
toată familia.” 

Deci cu Dumnezeu fie toate în-
ceputurile noastre! 

Scumpi prieteni, ziarul pe care-l 
țineți în mână, își are și el un înce-
put. Cu ajutorul și binecuvântarea 
lui Dumnezeu, a ajuns să vadă și 
el lumina tiparului pe meleagurile 

noastre moldave. Mai mulți cre-
dincioși din țară, cu frică de Dum-
nezeu și gânduri bune, și-au pus 
inima și străduința ca, în aceste 
vremuri deloc ușoare, să ajungă în 
casele noastre Lumina Speranței de 
care are nevoie și o așteaptă fiecare 
casă și fiecare om. Sperăm cu rugă-
ciuni către Dumnezeu că așteptări-
le dvs. vor fi satisfăcute, iar mesajul 
pe care-l va aduce acest ziar vă 
va umple inima cu cele fo-
lositoare atât pentru viața 
aceasta, cât și pentru        	
cea veșnică.

Fiți binecuvântați 	 		
de Dumnezeu! 

		  Baltaga Viorel
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Dicționarul explicativ al 
limbii române definește 

speranța drept un sentiment de 
încredere în rezolvarea favorabilă 
a unei acțiuni, în realizarea unei 
dorințe. În limbajul cotidian 
întâlnim zilnic expresii precum: 
„speranța moare ultima” sau 
„speranța nu moare niciodată”, 
sau „mi-am pierdut speranța” 
etc.  Scriitori, poeți și oameni cu 
renume au încercat să definească 
speranța prin propriile trăiri, 
și acestea s-au dovedit a fi mai 
mult negativiste. Nu de puține 
ori, probabil, fiecare dintre 
noi a experimentat bucuria 
unei speranțe împlinite sau 
dezamăgirea unei speranțe 
înșelate, cea din urmă având un 
gust amar persistent în memoria 
noastră.  Astfel viața omului se 
împarte între speranțe împlinite 
și neîmplinite. 

Fiecare om are o speranță: 
un copil speră să crească cât 
mai repede, un tânăr speră să-și 
procure o locuință, o mașină, să se 
căsătorească; un bătrân speră să-și 
vadă mai des copiii plecați peste 
hotare sau nepoții, și așa roata 
vieții se învârte între speranțe 
și așteptări, între împlinire și 
dezamăgire.

Bătrâna noastră planetă a fost 
martorul primei speranțe chiar în 
grădina Eden, când primii oameni, 
Adam și Eva, din cauza păcatului 
și a neascultării au fost izgoniți din 
rai. Și atunci Dumnezeu le-a oferit 
o speranță – speranță care a venit 
mai apoi în lumea noastră prin Isus 
Hristos pentru toată omenirea! 
Te întrebi, probabil, cum putea 
fi Hristos speranța omenirii? Ce 
problemă exista ca EL să o rezolve 
favorabil? Și, anticipând deja 
răspunsul existent, fără echivoc, 

era păcatul!  Da, odată cu acceptul 
primului păcat, Edenul nu mai 
putea fi posibil. Și de atunci păcatul 
a fost urmat de tristețe, lacrimi, 
dezamăgire, durere, eșec, moarte… 
și lista ar putea continua. Însă, 
odată cu nașterea lui Hristos, chiar 
numărătoarea anilor a început din 
nou, generând speranța unui nou 
început. 

În ultima perioadă asistăm la o 
luptă vertiginoasă în care speranța 
este din ce în ce mai redusă la 
tăcere. Oamenii își pierd speranța 
în lucruri, oameni, evenimente, 
promisiuni… dar există Cineva 
mai presus de toate legile umane 
– Hristos – care este speranța 
omenirii și speranța ta personală! 
Hristos a venit să aducă speranța 
vieții pierdute, restabilirea relației 
cu Dumnezeu, iertarea și pacea 
interioară. În lumea noastră, 
bântuită de dezamăgire, Hristos 
ne-a adus speranța acceptării, 
iertării și vindecării, speranța unui 
nou început! Hristos este unica 
speranță! Este El și speranța ta?

Severin Cristina

	 HRISTOS - 
SPERANȚA NOASTRĂ

Dacă Dumnezeu nu e departe 
de niciunul dintre noi, atunci 
căutarea noastră e plină de 
speranță. Dacă eu Îl caut pe 
Dumnezeu şi El nu e departe, 
atunci sigur Îl voi găsi. Nu 
trebuie să mă urc în ceruri, nici 
să mă cobor în adâncuri, căci El 
e aproape! Ah, să ai doar credință 
ca să-L vezi şi atunci ajungi la El 
fără să te mişti de pe scaun. Dacă 
Îl cauți şi El te caută sigur, căci 
altfel nu ți-ar fi venit gândul să-L 
cauți. Când păcătosul Îl caută pe 
Dumnezeu, atunci şi Dumnezeu 
caută pe păcătos şi ei se vor găsi 
repede. Oare nu e scris că, dacă 
Îl cauți, Se va lăsa găsit? Căutați 
pe Dumnezeu până se poate găsi, 
chemați-L sincer.

Cât de bine vede Domnul 
pocăința noastră! Dacă este 
aproape, El vede lacrima care 
curge acum pe obrazul tău, El vede 
povara păcatului care apasă inima 
ta, cunoaşte tulburarea sufletului 

tău şi îți înțelege neliniştea. Când 
stau aproape de o persoană care e 
chinuită, nu pot să n-am milă de 
ea. Tatăl din ceruri este mult mai 
milos decât noi, şi după cum se 

îndură un tată de copiii săi, aşa Se 
îndură Domnul de cei ce se tem de 
El.

Dacă inima ta e zdrobită, 
Domnul te înțelege. Dacă vrei să 
scapi de păcat, El aude strigătul 
tău: „Cum voi fi mântuit?” 
Vederea lacrimilor tale mişcă 
auzul strigătului tău Îl umple de 
milă. Nu te îndoi de acest fapt: 
Dumnezeu nu poate fi aproape şi 
totuşi să fie nepăsător, căci numele 
Său e iubirea. El te-a auzit şi S-a 
îndurat de tine ieri, când ruşinea 
de păcatul tău te-a chinuit. Te 
vede acum în singurătatea ta şi în 
zbuciumul tău. Chiar de ai fi un 
cerşetor fugar şi atunci Domnul e 
aproape de tine.

C. Spurgeon (1834-1892)

DOMNUL E APROAPE DE TINE

Nădejdea
Viața fără Isus e un sfârșit 

fără nădejde, iar viața cu Isus e o 
nădejde fără sfârșit.

• • •
Credința vie îl stimulează pe 

creștin la acțiune, nădejdea vie îl 
încredințează la rezultatul bun al 
acțiunii.

• • •
Credința vede departe, nădejdea 

așteptă cu răbdare.
• • •

Nădejdea e ca o dimineață cu 
soare și cer senin, deznădejdea 
însă este ca o noapte ploioasă și cu 
vânt rece.

• • •
Înainte de sfârșit nu ferici pe 

nimeni și înainte de moarte nu 
deznădăjdui pe nimeni.

• • •
Nădejdea dă putere pentru a 

merge pe calea credinței, ea este ca 
vântul pentru pânzele corabiei.

• • •
După cum pâinea are nevoie de 

foc pentru a se coace, la fel și omul 
are nevoie de răbdare în așteptarea 

nădejdii.

Rămâi cu fața îndreptată

Rămâi cu fața îndreptată,
Ca soarele de har setos,
Să-ți fie viața preschimbată
Și mintea pururi luminată,
Rămâi cu fața îndreptată
Spre frumusețea lui Hristos.

Sorbește pururi adevărul,
Ca firul ierbii din pământ.
Să ai virtutea și misterul
De-a arăta în tine cerul,
Sorbește pururi adevărul
Din al Scripturilor cuvânt.

Îngăduie când ți se cere,
Așteaptă, iartă, milă ai,
Aceasta-i unica avere
În lumea plină de durere,
Îngăduie când ți se cere
Din al credinței rod să dai.

Păstrează inima aproape,
Ca o fântână lângă drum,
Ca un izvor de bunătate
Pentru străin și pentru frate,
Păstrează inima aproape
De sfatul drag, de omul bun. 

Rămâi încătușat de vise,
De idealul nepătruns,
De frumusețea celor scrise,
Ca un perdant în lupte stinse, 
Rămâi încătușat de vise
Și de iubirea lui Isus!

Ghidora Mihai

2 Lumina Speranței



Tu nu eşti la întâmplare, 
„Domnul… te-a făcut şi întocmit, 
şi… de la naşterea ta este sprijinul 
tău.” (Isaia 44. 2)

Tu nu te-ai născut la întâmplare. 
Naşterea ta nu a fost o greşeală a 
cuiva. Viaţa ta nu este un noroc al 
naturii. Nu părinţii te-au planificat, ci 
Dumnezeu a făcut-o. El nu a rămas 
surprins de naşterea ta. De fapt, El a 
aşteptat să te naşti.

Cu mult timp înainte de a fi 
conceput de părinţii tăi, ai fost 

conceput în mintea lui Dumnezeu. 
El te-a gândit. Nu este în voia soartei, 
nu este o şansă, nu e un noroc, nu 
e o coincidenţă că tu poţi să respiri 
și să exişti. Eşti în viaţă pentru că 
Dumnezeu a dorit să te creeze, și 
El are un plan cu viața ta. Scriptura 
spune: „Domnul va sfârşi ce a început 
pentru mine.” (Psalmii 138. 8a)

Dumnezeu a proiectat în cel mai 
mic detaliu corpul tău. El a hotărât ce 
rasă vei avea, ce culoare va avea pielea 
ta, părul tău şi orice alt detaliu. El ţi-a 

făcut corpul exact aşa cum El a dorit. 
El a determinat talentele tale naturale 
şi personalitatea ta unică. Scriptura 
spune: „Trupul meu nu era ascuns 
de Tine când am fost făcut într-un 
loc tainic, ţesut în chip ciudat, ca în 
adâncimile pământului” (Psalmii 
139.15).

Pentru că Dumnezeu te-a făcut cu 
un scop, El a decis când te vei naşte 
şi care va fi numărul zilelor tale. El 
a planificat zilele vieţii tale cu mult 
timp înainte, alegând exact timpul 
naşterii tale şi clipa    morţii tale. 
Scriptura face următoarea remarcă: 

„Când nu eram decât un plod fără 
chip, ochii Tăi mă vedeau şi în cartea 

Ta erau scrise toate zilele care-mi 
erau rânduite, mai înainte de a fi fost 
vreuna din ele.” (Psalmii 139. 16)

Dmitriev Iosif

De la întuneric la lumină
M-am născut pe 21 septembrie 

1965, în orașul Leova, care este situat 
la frontiera cu România.

În această localitate și tatăl meu 
a îndeplinit serviciul militar, iar 
mama profesa pe atunci în calitate de 
inginer-economist în compartimentul 
de reparații și construcții. Copilăria 
mea s-a desfășurat într-o atmosferă 
calmă și liniștită. Părinții au avut grijă 
să ne asigure cu toate cele necesare, 
așa încât nu duceam lipsă de nimic. 
Am absolvit școala medie locală 
cu rezultate destul de bune. Îmi 
plăcea mult procesul de învățământ, 
iar datorită profesorilor buni am 
îndrăgit chimia și științele naturii. 
Cunoștințele acumulate în școală au 
trezit în mine interesul pentru știință 
și, ca orice copil, îmi făceam planuri 
de viitor. Visam să ajung cât mai 
repede la maturitate, ca să pot cuceri 
imensul spațiu aerian.

La 18 ani, după ce am absolvit 
școala medie, mi-am continuat 
studiile la școala de aviație din Harkov. 
Mai apoi am urmat stagierea tehnică 
în or. Habarovsk, unde am însușit 
pilotajul aviației moderne. Întrucât 
aveam o reușită foarte bună la studii, 
iar parametrii fizici corespundeau 
normelor solicitate, am fost selectat 
să continui direcția militară și am 
fost repartizat către baza militară din 
Turkistan. 

După ce am absolvit colegiul 
militar, m-am căsătorit și, împreună 
cu soția, am plecat să locuim în 
regiunea Tașkent, unde urma să 
continui serviciul militar.

În diviziune, am fost repartizat 
în orașul Circik, regimentul 136 al 
aviației de atac și bombardiere cu 
destinație strategică.

Slujba de ofițer era una bine plătită, 
de aceea, perioada care a urmat, a 
fost una lipsită de griji, marcată de 
lansări în spațiul aviației. Zborurile și 
misiunile militare mă captivau tot mai 
mult, devenindu-mi pasiune și parte 
importantă a realizării visurilor vieții. 
Baza militară în care activam se afla la 
frontieră cu Afganistanul. Pe atunci, 
în Republica Democrată Afganistan 
deja începuseră conflictele militare. 
Alături de alți piloți militari am fost 
repartizat pentru stagiere specială de 

pregătire militară în orașul Kiev, după 
care regimentul nostru a fost trimis de 
urgență în Afganistan, într-o misiune 
de război. Acest moment de cotitură 
a fost unul crucial pentru mine și 
familia mea, care, pe neașteptate, a 
pus capăt perioadei frumoase, lipsite 

de grijă de până atunci. Familia mea 
împreună cu fiul nostru nou-născut, 
Alexei, a rămas în URSS, iar eu a 
trebuit să zbor în Afganistan. Am 
fost trimis în provincia Shindand, dar 
executam misiuni de atac pe întreg 
teritoriul Afganistanului. Fiind deja 
ofițer de aviație, mi s-a încredințat 
misiunea de zbor în provincia 
Bagram. Așa s-a întâmplat că, în 
Bagram, regimentul nostru a fost 
bombardat, iar în rezultatul acestui 
atac terestru am fost grav rănit și a 
trebuit să fiu spitalizat. Nu voi relata 
prea multe detalii din chinul pe care 
l-am îndurat în acele împrejurări, 
pentru a cruța psihicul cititorului, dar, 
în acel moment, aflându-mă în valea 
umbrei morții, și văzând cu ochii mei 
victimele războiului, care, cu fiecare 
oră, făcea să crească numărul de vieți 
pierdute, în mintea mea s-a produs 
o schimbare. Acest fapt m-a făcut  
să-mi verific prioritățile și valorile 
vieții. Întrebările de genul: ,,Care 
este sensul serviciului pe care-l 
îndeplinesc?”, ,,Pentru cine îmi execut 
datoria militară?”, ,,Cine are nevoie de 
viața mea?” - au început tot mai des să-
mi frământe mintea, generând și mai 
multe întrebări. În acel moment am 
sesizat că viața mea poate fi întreruptă 
în orice clipă. Un șuierat, un glonte 
haotic și avionul poate exploda într-o 

clipă, iar trupul tău dezmembrat va 
fi adunat din fragmente împreună 
cu cioburi și sticlă. Acum înțeleg că 
Dumnezeu S-a îndurat de mine și m-a 
lăsat în viață pentru a-mi da o șansă de 
schimbare a vieții mele, pe care mi-o 
trăiam în neascultare de Dumnezeu, 

chiar dacă bunicul meu din nordul 
Moldovei avea convingeri religioase și 
citea cu regularitate Biblia. Nu odată, 
aflându-mă în casa lui, am ținut în 
mănă Evanghelia, dar, cu regret, ea nu 
valora pentru mine mai mult decât o 
simplă carte istorică... Și atunci, fiind 
pe patul de suferință, am înțeles că 
viața a fost dată de Dumnezeu omului 
cu un anumit scop. Dar care este 
scopul meu?

Mai târziu, am fost transportat la 
spitalul din Tașkent, apoi la spitalul 
militar regional numărul 408 din 
Kiev. Într-un final, după un interval 
de un an și jumătate lipsă, am ajuns 
să-mi revăd din nou familia.

Această întâlnire fericită cu soția și 
familia m-a făcut și mai mult să cuget 
la sensul vieții. Înțelegeam că, în acele 
împrejurări de război îngrozitoare, 
nu întâmplător am rămas viu. Asta 
însemna că viața mea are preț pentru 
Cineva și am supraviețuit pentru un 
anumit scop. Mai târziu, în discuție 
cu soția și părinții, am aflat că soția 
mea trecuse prin aceleași frământări 
spirituale pe care le-am avut eu atunci 
când mă aflam în spital. Deoarece de 
multă vreme nu primise nicio scrisoare 
și nicio veste din partea mea, (eu fiind 
grav rănit, cu contuzie cerebrală în 
spital), rămasă singură, cu un bebeluș 
în brațe, ea a început să caute răspuns 

și mângâiere la Dumnezeu. Minunea a 
fost că Domnul lucra în același timp în 
inimile noastre și ne pregătea pentru 
marea schimbare a vieții.  În Tașkent 
era o bătrânică pe nume Maia; ea se 
deplasa în cărucior cu rotile, deoarece 
nu avea membrele inferioare. Această 
bătrânică o vizita zilnic pe soția mea, 
încurajând-o în acele clipe grele 
și vorbindu-i despre Dumnezeu. 
Odată soția a mers la biserică, unde 
a găsit Biblia și a început să studieze 
Cuvântul lui Dumnezeu. Atunci când 
m-am reîntâlnit cu soția, am înțeles că 
Domnul a pregătit și inima ei pentru 
a-L căuta împreună pe Dumnezeu. 

Soția mea s-a întors la Domnul în 
or. Tașkent. 

Pe când eram încă în proces 
de reabilitare, am primit actele cu 
repartizare pentru a continua studiile 
la Academia Tehnico-Militară din 
Moscova (*Военно- Техническая 
Академия имени Дзержинского). 
Aceasta îmi oferea oportunitatea să 
devin în viitor general de armată. 
Dar,  după ce am discutat cu soția, am 
decis să refuz această ofertă și să ne 
întoarcem împreună în Moldova, la 
baștină. Aici am început să frecventăm 
biserica creștinilor evangheliști-
baptiști din or. Chișinău. La scurt timp 
am sesizat că și eu am o mare nevoie 
de pocăință pentru tot trecutul meu 
păcătos. Această minunată întoarcere 
la Domnul s-a petrecut la vârsta de 27 
de ani. 

Astăzi mulțumesc lui Dumnezeu 
din toată inima că am devenit un 
creștin adevărat și pot mărturisi 
cu toată sinceritatea că Îl iubesc și 
vreau să Îl slujesc cu credincioșie și 
devotament până la sfârșitul vieții. 
Una din cele mai mari binecuvântări 
pe care ni le-a dat Dumnezeu este 
familia. Împreună cu scumpa mea 
soție avem nouă copii și mare este 
bucuria noastră că toți copiii au ales 
benevol calea Lui Hristos și sunt și ei 
copiii lui Dumnezeu.

Fie ca aceste crâmpeie scurte din 
cele trăite de mine pe drumul vieții să 
aducă slavă lui Dumnezeu și speranță 
celor aflați în întunericul disperat al 
păcatului.

Domnul să vă binecuvânteze!
Șevcenko Iurie

De vorbă cu tine însuți
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 Imposibil
O fetiță, a rugat pe cineva să-i 

rupă o floare. După ce o mirosi, o 
întoarse, spunând: „Pune-o, te rog, 
înapoi la loc.” E posibil oare așa 
ceva?

Aveți grijă de valorile mari 
ale vieții. Pierzându-le, suntem 
în pericol să nu le mai obținem 
niciodată...

Zarvă fără nicio ispravă
În grădina unui savant, intrase pe 

undeva o vacă. Când o văzu, omul, 
se duse imediat să-și ia ochelarii și, 
punându-i la ochi, începu să caute  
de-a lungul gardului, văicărându-se 
pe unde o fi intrat văcuța. 

Când ieșise soția acestuia afară 
și văzu musafirul nepoftit, luă iute 
o nuielușă și o scoase imediat din 
grădină.

Unul vede problema și se 
vaicără, altul  vede și o rezolvă. 

Pierdere sau câștig?
Privind la focul care-i mistuia 

laboratorul în valoare de câteva 
milioane de dolari, Thomas Edison 
a murmurat spre un angajat de 
lângă el: „Este ceva bun și în asta. 
A dispărut urma atâtor experiențe 
nereușite!” 

Nu dispera din cauza 
pierderilor, căci nu toate lucrurile 
pe care le pierzi sunt o pierdere.

Curiozități despre Biblie
1. BIBLIA A FOST SCRISĂ 

DE PESTE 40 DE AUTORI DIN 
CLASE SOCIALE DIFERITE. 
Printre ei se numără: împărați, 
ciobani, doctori, oameni învățați 
şi simpli.

2. BIBLIA A FOST SCRISĂ ÎN 
3 LIMBI:

- ebraica, limba israeliților;
-aramaica, limba Orientului 

Apropiat;
-greaca, limba internațională 

în perioada lui Isus.
3. BIBLIA A FOST SCRISĂ 

PE O PERIOADĂ DE 
APROXIMATIV 1600 DE ANI.

Nicio altă carte nu a mai fost 
scrisă de-a lungul unei perioade 
atât de mari.

4. BIBLIA ESTE CEA MAI 
TRADUSĂ CARTE DIN LUME.

Se estimează că în 2022 va fi 
tradusă în toate limbile lumii.

5. BIBLIA A FOST SCRISĂ PE 
3 CONTINENTE:

Asia, Africa, Europa.
6. BIBLIA ESTE CEA MAI 

TIPĂRITĂ, RĂSPÂNDITĂ ŞI 
VÂNDUTĂ CARTE DIN LUME.

Cel mai scump exemplar a 
costat 4,6 milioane de euro şi a 
fost vândut în Japonia.

7. BIBLIA A FOST ŞI ESTE 
CARTEA CARE SCHIMBĂ 
VIEȚI OMENEŞTI.

De-a lungul secolelor Biblia 
a schimbat viețile a milioane de 
oameni.

1. Disciplinează-te pe tine 
însuți. Tot ceea ce copilul vede în 
viața ta, bun sau rău, contribuie la 
crearea concepției prin care acesta 
va percepe lumea.

2. Sacrifică-ți timpul pentru 
copiii tăi. Ascultă ce au de povestit, 
roagă-i să repete, altfel vei pierde 
orice încredere în fața lor. 

3. Ține-te de cuvânt în lucrurile 
bune. Nu-ți lua înapoi promisiunile 
pe care le-ai făcut.

4. Mai bine să apreciezi, 
decât să condamni. Nu produce 

frustrări emoționale copilului tău. 
Încurajează-l în pornirile sincere. 
Demonstrează-i că ești cointeresat 
de eforturile lui și te bucuri pentru 
succesele pe care le atinge.

5. Fii echitabil (corect). Nimic 
nu poate distruge credința copilului 
în tine, decât nedreptatea. Nu 
simpatiza un copil în defavoarea 
celuilalt. Nu pedepsi copilul pentru 
un incident.

6. Fii foarte calm. Fii totdeauna 
corect în relația cu copilul tău. 
Nu aplica o pedeapsă, fiind sub 

influența accesului de mânie. 
Sistemul nervos al copilului este 
foarte fragil.

7. Spune doar adevărul. Dacă 
copilul îți adresează o întrebare, 
răspunde-i cu sinceritate.

Tradus din  
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I S T O R I OA R E  D I DA C T I C E

Știi tu răspunsurile la cele 
mai importante întrebări ale 
vieții?

Dacă încă nu le știi sau nu 
ești sigur de ele, atunci află că 
aceste răspunsuri le poți găsi 
pe paginile Sfintei Scripturi. 
În ea se află toate răspunsurile 
pentru viață! 

1. Cine este Dumnezeu?
Dumnezeu este Creatorul lumii și 

Izvorul vieții.
Biblia ne învață: „Dumnezeu care 

a făcut lumea şi tot ce este în ea este 
Domnul cerului şi al pământului şi nu 
locuieşte în temple făcute de mâini. El 

nu este slujit de mâini omeneşti, ca şi 
când ar avea trebuinţă de ceva, care dă 
tuturor viaţa, suflarea şi toate lucrurile.” 
Faptele Apostolilor 17. 24-25

2. Câți dumnezei există?
Unul singur!
Biblia ne spune: „Eu sunt Domnul, 

şi nu mai este altul; afară de Mine, nu 
este Dumnezeu.” Isaia 45. 5a

3. Avem noi, oamenii, posibilitatea 
să cunoaștem adevărul despre 
Dumnezeu?

Da, fiindcă Dumnezeu Însuși 
ni S-a descoperit prin natura 
înconjurătoare și Biblie.

„În adevăr, însușirile nevăzute ale 
Lui, puterea Lui veșnică și dumnezeirea 
Lui, se văd lămurit, de la facerea lumii, 
când te uiți cu băgare de seamă la ele în 
lucrurile făcute de El. Așa că nu se pot 
dezvinovăți.” Romani 1. 20

„După ce a vorbit în vechime 
părinţilor noştri prin proroci, în multe 
rânduri şi în multe chipuri...” Evrei 1. 1

4. A avut Dumnezeu un început?
Nu. Dumnezeu nu are nici început, 

nici sfârșit.
Înainte ca să se fi născut munţii şi 

înainte ca să se fi făcut pământul şi 
lumea, din veşnicie în veşnicie, Tu eşti 
Dumnezeu! Psalmii 90. 2

5. Îl putem noi vedea pe 
Dumnezeu?

Nu. Deoarece e inivizibil ochilor 
noștri umani.

(Dumnezeu) locuieşte într-o lumină 
de care nu poţi să te apropii, pe care 
niciun om nu L-a văzut, nici nu-L poate 
vedea... 1 Timotei 6. 16

6. Este oare Dumnezeu gata să ne 
asculte atunci când Îi vorbim?

Da. Dumnezeu ascultă rugăciunile 
tuturor acelora care vin la El cu 
sinceritate.

Domnul este lângă toţi cei ce-L 
cheamă, lângă cei ce-L cheamă cu toată 
inima. Psalmii 145. 18

Răspunsuri pentru Viață

Răspunsuri pentru viață | Dumnezeu

Ne puteți contacta pe 
următoarele adrese:

email: contact@luminasperantei.md
tel. +373 690 11 690

str. Piaţa Gării 3,  
MD-2000, Chișinău 

Căsuța poștală nr. 13 
REPUBLICA MOLDOVA 

Dacă doriți să primiți periodic 
ziarul în format electronic sau 

tipărit scrieți-ne la una din 
adresele indicate!

Se editează din donațiile 
credincioșilor!

Distribuire gratuită! 
www.luminasperantei.md

Psalmul nădejdii
Psalmul 121
1. Îmi ridic ochii spre munţi. 
De unde-mi va veni ajutorul?
2. Ajutorul îmi vine de la 
Domnul, care a făcut cerurile 
şi pământul.
3. Da, El nu va îngădui să ţi 
se clatine piciorul; Cel ce te 
păzeşte nu va dormita.
4. Iată că nu dormitează, nici 
nu doarme Cel ce păzeşte pe 
Israel.
5. Domnul este Păzitorul 
tău, Domnul este umbra ta pe 
mâna ta cea dreaptă.
6. De aceea nu te va bate 
soarele ziua, nici luna 
noaptea.
7. Domnul te va păzi de orice 
rău, îţi va păzi sufletul.
8. Domnul te va păzi la 
plecare şi la venire, de acum 
şi până în veac.
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